Dzien dobry

Po wstepnych informacjach dotyczacych ciggéow liczbowych przechodzimy do omawiania ciggu arytmetycznego
Temat: Pojgcie ciggu arytmetycznego. Wzor ogolny ciggu arytmetycznego.
Wiedza i umiej¢tnosci jakie nalezy zdoby¢ podczas lekcji:

v' Zapozna¢ si¢ z definicja ciggu arytmetycznego ( podr¢cznik str.161)
v" Umie¢ poda¢ przyktady ciggow arytmetycznych
v" Umie¢ sprawdzi¢ na podstawie definicji czy ciag dany wzorem ogdlnym jest arytmetyczny czy nie jest
arytmetyczny. ( przyktad 2 str.164)
Zapozna¢ si¢ ze wzorem ogdlnym ciagu arytmetycznego ( przyktad 3 str.164 )
Umie¢ stosowacé wzor na ogolny wyraz ciggu arytmetycznego
e Umie¢ wyznaczy¢ dowolng liczbe ( dowolny wyraz) w ciggu arytmetycznym
Przyktad 4 str.165
e Umie¢ sprawdzi¢, czy dana liczba jest wyrazem ciggu arytmetycznego
Przyktad 5 str.165

e Umie¢ wyznaczy¢ liczbe wyrazow skonczonego ciagu arytmetycznego
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Zadania do wykonania:
Podre¢cznik: 2.1 ;2.2 ;2.4 ;2.6 a) b) ¢) str.169
Podaj¢ przyktadowe rozwigzanie zadania 2.6 a)
a, =—-1; r=a,—a;=6—(-1)=6+1=7; a, =69
i wstawiamy do wzoru na n- ty wyraz ciggu arytmetycznego
69 =-1+mn-1)7

69=—-1+7n—-7

Odp. Cigg ten ma 11 wyrazoéw
ZADANIE 1. Napisz wzor ogolny ciggu arytmetycznego, ktorego kolejnymi wyrazami sq :

a) 1,5,9,13,....
Rozwigzanie:a; =1 ;r=4 toa,=1+(n—-1)4=1+4n—-4=4n-3
Odp. a, =4n —3

b) 3,5,7,9,...

c) 8,6,4,2,...

ZADANIE 2. Wyznacz pierwszy wyraz oraz roznice ciggu arytmetycznego, wiedzac, ze:
a) az=81ia;,p =29
Propozycja rozwigzania: a1 = az + 7r to 29 =8+ 7rczylir =3
az;=a,+2r to8=a;+6¢czylia, =2

b) a7:_8;a2:2
Rozwiazane zadania proszg przesta¢ na moj adres. Prosze powaznie potraktowaé te zadania, poniewaz jest to
bardzo wazny materiat. Pozdrawiam. Anna Wojcik



